

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 39 (3001)
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 31 МАРТА 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

Каждый съезд партии в жизни нашей отчизны — это историческая веха, новый этап в строительстве светлого здания коммунизма. Мысленный взор советских людей, взоры всего прогрессивного человечества обращены к седому Кремлю, где 29 марта открылся XXIII съезд партии — великой партии бессмертного Ленина, в которой народ видит своего испытанного вождя и учителя.

...Дворец съездов. Его огромный зал, вмещающий шесть тысяч человек, заполнен делегатами и гостями. Если партию называют авангардом народа, то здесь лучшие люди этого авангарда, его цвет.

Стрелка часов приближается к 10. В зале становится тихо. Взгляд присутствующих устремлен к сцене, на бесконечно дорогой образ Ильича.

И вот тишину обрывают аплодисменты: делегаты и их гости встречают членов Президиума ЦК КПСС.

Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. БРЕЖНЕВ сообщает, что на XXIII съезд избрано 4943 делегата, в том числе 4620 делегатов с решающим и 323 делегата с совещательным голосом. Прибыло на съезд 4942 делегата.

По поручению Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев объявляет XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза открытым. В течение нескольких минут в зале гремит овация.

После XXII съезда КПСС, продолжает Л. И. Брежнев, прошло немногим более четырех лет. Это был важный этап в жизни партии и всего советского народа. С чувством огромной радости встречают XXIII съезд своей Коммунистической партии трудящиеся нашей страны. Это чувство рождено новыми успехами в строительстве коммунизма, дальнейшим укреплением великой дружбы всех народов нашей многонациональной Родины, ростом идейно-политического единства всех советских людей, их сплочения вокруг Ленинской партии.

Наш съезд собрался в

обстановке дальнейшего роста экономического и политического могущества Советского Союза и всего содружества стран социализма, в обстановке мощного подъема национально-освободительного движения в странах Азии, Африки и Латинской Америки, усиливающейся борьбы рабочего класса в капиталистических странах, все возрастающего сопротивления широких народных масс разрушительным силам агрессии.

За работой съезда с неслабым вниманием будут следить все члены партии, все советские люди, наши зарубежные братья по революционной борьбе. Делегатов съезда будет вдохновлять чувство высокой ответственности за дальнейшее укрепление нашей великой партии, процветание нашей социалистической Родины, за дальнейшие успехи в борьбе народов за мир.

Позвольте выразить уверенность, говорит оратор, что XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза внесет достойный вклад в дело борьбы за коммунизм, еще и еще раз продемонстрирует непоколебимую верность нашему великому пролетарскому интернационализму.

Делегаты и гости встречают эти слова бурными аплодисментами.

Товарищ Брежнев сообщает, что на XXIII съезд прибыли представители коммунистических, рабочих, национально-демократических и левых социалистических партий из 86 стран всех континентов земного шара.

От имени делегатов XXIII съезда и всех коммунистов Советского Союза, говорит он, по-братски приветствуем наших дорогих гостей, наших боевых соратников по борьбе за свободу и счастье народов. Выражаем вам, дорогие товарищи и друзья, сердечную признательность за участие в работе нашего съезда. В зале вновь возникают бурные аплодисменты.

— За время, прошедшее после XXII съезда, — продолжает Л. И. Брежнев, — наша партия

лишилась видного деятеля Коммунистической партии Советского Союза и международного коммунистического движения — Отто Вильгельмовича Кусинена. В 1965 году умер бывший член Президиума ЦК КПСС и секретарь ЦК КПСС Фрол Романович Козлов.

Мировое коммунистическое и рабочее движение потеряло в эти годы замечательных борцов за дело рабочего класса, наших незабвенных товарищей Мориса Тореза, Пальмиро Тольятти, Георге Георгиу-Дежа, Уильяма Галлахера, Элизабет Герли Флин, Аджоя Кумара Гхоша, Отто Гротеволья, Александра Завадского, Димитра Ганева, Лесли Морриса, Камиля Сильвестра.

За эти годы погибли в тюремных стенах славные борцы за свободу народов Салам Адиль, Лунс Арриэга, Хулиан Гримау, ряд руководителей Коммунистической партии Индонезии и многие другие пламенные борцы за дело рабочего класса, за дело трудового народа. Прошу почтить память наших умерших и погибших товарищей минутой молчания.

Все встают. В зале возникает тишина...

...Начинается формирование руководящих органов съезда. Избираются президиум съезда, секретариат съезда, редакционная комиссия съезда и мандатная комиссия. Затем съезд единогласно утвердил порядок дня: отчетный доклад Центрального Комитета КПСС, отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС, доклад о Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы, выборы центральных органов партии.

Слово для отчетного доклада Центрального Комитета партии предоставляется Первому секретарю ЦК КПСС Л. И. БРЕЖНЕВУ.

С отчетным докладом Центральной ревизионной комиссии выступает Н. А. МУРАВЬЕВА.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

Пленум районного комитета партии, состоявшийся 29 марта 1966 года, рассмотрел вопрос «О состоянии и мерах по улучшению работы с кадрами в районной партийной организации».

Доклад сделал первый секретарь РК КПСС тов. Воробьев Н. П.

В прениях приняли участие: тов. Зубов В. И., начальник управления сельского хозяйства, тов. Микушев М. С., председатель колхоза «Малокаменский», тов. Зиновьев М. И., директор Пижемского лесхоза, тов. Хлюнев В. А., главный врач района, тов. Каргапольцев В. Ф., заместитель председателя райисполкома, тов. Флатов Л. Н., секретарь парторганизации ст. Пижма, тов. Сластников И. Л., председатель колхоза «Ошминский» и тов. Барышев В. А., председатель районного народного суда.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел оргвопросы.

В связи с переходом на другую работу и выездом из района тов. Михалицын М. Н. освобожден от обязанностей члена бюро райкома КПСС. Членом бюро РК КПСС единогласно избран тов. Кротошкин И. Н., председатель колхоза имени Кирова.

Пленум утвердил заведующих внештатными отделами райкома КПСС: сельскохозяйственным — тов. Левашова Л. Н., промышленно-транспортным — тов. Янчишина А. П. и школьным — тов. Демина А. Т.

ТЕБЕ, ПАРТИЯ!



Облик этой женщины — это облик русской крестьянки. Сколько в нем простоты, обаяния и душевных сил. Да, сил, которые в годы Великой Отечественной войны помогали советским женщинам стойко и мужественно побеждать лютую напасть.

Лидия Александровна Солоницына, доярка Зотовской фермы колхоза имени Кирова, одна из многих тысяч таких женщин. Ее не страшит любое дело. С 1932 года вместе со всем коллективом бригады она неустанно трудится, умножая артельное богатство.

На ферму пришла недавно, всего 4 месяца тому назад. За столь короткое время, да еще в зимних условиях, она, естественно не могла добиться от своей группы рекордных надоев, но любовь к труду, настойчивость и упорство не замедлят принести свои плоды.

На снимке: Л. Солоницына.

ТРУДОВОЙ САЛЮТ

Достоинно встретили XXIII съезд партии труженики сельхозартели «Колос». Досрочно, 20 марта, они выполнили квартальный план продажи молока на 103 процента и мяса — на 128 процентов. По сравнению с тем же периодом прошлого года, на приемные пункты сдано мяса на 40

центнеров больше, а до конца этого месяца в счет второго квартала поступит еще 5 тонн молока.

В эти дни полеводы и механизаторы завершают подготовку к весеннему севу.

Н. ШАЛАГИНОВ,
секретарь парторганизации.

XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

МОСКВА. Не только наша страна, но и весь мир настроился на волну Кремлевского Дворца съездов, где второй день работает XXIII съезд партии. От Балтики до Тихого океана, со всех концов Советского Союза в адрес съезда идут телеграммы—советские люди выражают чувства сердечной преданности партии, рапортуют о своих трудовых победах, одержанных в соревновании в честь съезда.

Огромный резонанс на всем земном шаре вызвал отчетный доклад Центрального Комитета партии. Народы стран социалистического содружества, трудящиеся капиталистических стран с восхищением говорят об исторических победах первой страны социализма. В этой связи невольно вспоминаются слова, сказанные Первым секретарем ЦК КПСС **Л. И. БРЕЖНЕВЫМ** в докладе на съезде:

—Наша партия обессмертила свое имя тем, что сумела организовать и вдохновить народ на великие свершения. Все, что достигнуто в нашей стране, это сделано под руководством партии. Но партия могла достичь этих завоеваний лишь благодаря самоотверженному труду и беззаветной поддержке народа.

30 марта на утреннем заседании съезда началось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии партии.

Председательствующий на заседании **А. Н. Косыгин** первым слово представляет секретарю Московского городского комитета партии **Н. Г. ЕГОРЫЧЕВУ**.

—Нам есть, чем гордиться,—говорит он. —Многое сделано после XXII съезда, хотя на нашем пути были трудности, были неудачи, что усложняло работу. И как важно для партии, для всей страны, что состоялся октябрьский Пленум ЦК КПСС (1964 год), устранивший наслоения субъективизма. Пленум создал благоприятную обстановку для подлинно научного подхода к решению назревших задач коммунистического строительства.

От имени московской делегации и 730-тысячного отряда коммунистов столицы оратор предлагает одобрить политический курс и практическую деятельность ЦК КПСС.

Товарищ **Егорычев** сообщает, что промышленность Москвы с опережением на 2 года выполнила семилетний план по росту производительности труда. В день открытия XXIII съезда предприятия столицы завершили квартальный план.

Отвечая злопыхательским критикам с Запада, оратор говорит, что культ личности нарушения ленинских норм принципов партийной жизни, социалистической законности—все то, что мешало нам двигаться вперед—решительно отброшены партией, и возврата к прошлому не будет никогда.

Надежной гарантией этому служит курс XX съезда и октябрьского Пленума ЦК КПСС. Вместе с тем партия решительно отвергает и всякие попытки перевернуть героическую историю нашего народа, который под руководством КПСС прошел трудный, но славный путь борьбы и побед.

На трибуне—член Президиума ЦК КПСС, Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины **П. Е. ШЕЛЕСТ**.

—Наши успехи,—говорит он,—еще раз подтверждают великую силу идей марксизма-ленинизма, правильность внутренней и внешней политики генеральной линии нашей партии. Решения октябрьского (1964 г.) и последующих Пленумов ЦК КПСС утвердили в партии ленинские принципы партийного и государственного руководства, научный, реалистический подход к решению политических и народнохозяйственных задач.

Осуществление мер, разработанных мартовским Пленумом ЦК КПСС, дает уже свои первые положительные результаты. В минувшем году на Украине, продолжает оратор, несмотря на засуху, план производства зерна в юго-восточных областях был выполнен. В прошлом году государству продано на 20 процентов больше мяса и на 32 процента больше молока, чем в 1964 году.

Делегаты съезда от Украины согласны с предложением о переходе на гарантированную оплату труда колхозников.

Съезд продолжает свою работу.

(ТАСС)

ОГРОМНОЕ ВНИМАНИЕ К XXIII СЪЕЗДУ КПСС

ПАРИЖ. Мысли и внимание сотен миллионов мужчин и женщин всей земли обращены к Кремлевскому Дворцу съездов, где открылся XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза, пишет в передовой статье газеты «Юманите» член Политбюро Французской компартии **Этьен Фажон**. XXIII съезд никого не оставляет равнодушным—ни друзей, ни противников. Советский Союз—первая страна, где восторжествовал социализм. Именно он уже построил социализм и продвинулся вперед, к высшей стадии—к коммунизму. Именно ему суждено вглядываться в новые дали и следовать в будущее, в которое он вступает раньше других.

ПРАГА. Чехословацкое радио знакомит своих слушателей с ходом работы XXIII съезда КПСС, передает выдержки из отчета

Центрального Комитета партии. В комментариях к ним подчеркивается, что съезд КПСС станет выдающимся событием не только в жизни страны Советов, но и во всем мире, в жизни стран социалистического содружества и международного коммунистического и рабочего движения.

УЛАН-БАТОР. «XXIII съезд КПСС представляет собой великое историческое событие не только для советского народа, но и для народов всех социалистических стран, для всего мира,—пишет в передовой статье газета «УНЭН».—Претворение в жизнь нового советского пятилетнего плана, который обсудит и примет XXIII съезд КПСС, в огромной степени будет содействовать успешному решению задач, стоящих перед всеми странами социалистического содружества».

СОФИЯ. Болгарские газеты вышли в праздничном оформлении. На первых полосах ярким красным

цветом пламенеют слова: «Горячий привет строителям коммунизма!», «Слава КПСС — создательнице светлого будущего!». Все центральные газеты публикуют передовые статьи, посвященные XXIII съезду КПСС. Тысячи и тысячи болгарских телезрителей с волнением смотрели на голубых экранах начало работы исторического съезда. Сообщение об открытии съезда немедленно было передано по софийскому радио.

ХАНОЙ. «Горячо приветствуем XXIII съезд КПСС!»—под таким заголовком газета «Нян зан» публикует передовую статью, посвященную съезду КПСС. По случаю XXIII съезда КПСС, пишет газета, вьетнамские коммунисты, рабочие, весь вьетнамский народ шлют КПСС, рабочим Советского Союза и всему советскому народу искренние выражения признательности и дружбы.

(ТАСС)



Льнозавод. Только что плотно нагруженный воз трессы сошел с весов. Теперь ее разгружают и сразу же направляют в тамбур сушилок. Внутри их установлен транспортер. Здесь в бригаде **Зои Комаровой** успешно трудится старательная женщина **Анна Матвеевна Комарова**. Ее движения энергичны и ловки. Выработались они с годами, в процессе труда.

Старательная работница отлично знает свое дело и пользуется у тружеников завода заслуженным уважением.

На снимке: **А. Комарова**.

Фото **Л. Василькова**.

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

Очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся заслушала и обсудила доклад заведующего РОНО **А. В. Хлыбова** «О подготовке школ к новому учебному году».

В прениях по докладу выступили: председатель Шайгинского поселкового Совета **П. Ф. Кудряшов**, председатель Больше-Кувербского сельсовета **А. М. Усков**, директор Ошминской средней школы **Н. П. Овчинников**, заведующая методкабинетом РОНО **Т. Н. Банникова**, директор Шайгинской средней школы **А. Н. Окунев**, райвоенком **Е. Н. Тепляков** и председатель исполкома райсовета **Л. А. Вихарев**.

Сессия рассмотрела организационный вопрос. **Ф. Н. Гусева** освобождена от занимаемой должности заведующей отделом культуры в связи с переменою места жительства и выездом за пределы района. Заведующей отделом культуры утверждена **И. И. Буракова**.

ТЕБЕ, ПАРТИЯ!

УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ

60 тонн—за два дня

Дни 24—25 марта были ударными днями у полеводов и механизаторов колхоза имени Кирова. Весь автотранспорт хозяйства работал на вывозке минеральных удобрений с железнодорожной станции Тоншаево. За два дня было вывезено 60 тонн фосфоритной муки.

Общие запасы минеральных удобрений в сельхозартели составляют 150 тонн или по 1 центнеру на каждый гектар пашни.

П. ГЕРАСИМОВ.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Колхоз „Путь Ленина“ выполнил план продажи молока

ХОРОШИЙ трудовой подарок Родине подготовили доярки колхоза «Путь Ленина». 29 марта, в день открытия партийного съезда, они выполнили кварта-

льный план продажи молока.

Вместо 310 центнеров продано государству 315,7 центнера. План выполнен на 101,8 процента.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 31 марта 1966 г.



Лесхоз оснащен современной техникой. Электроэнергия движет сотни моторов, станков и других механизмов.

На ремонте электрооборудования работает бригада электриков. Одного из них — Николая Михайловича Вохмянина — вы видите на снимке.

—Наша задача обеспечить нормальную, без простоев работу цехов,—говорит он.

Со своими обязанностями опытный электрик справляется успешно.

Фото Л. Василькова.

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ — НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Включившись в предсездовское социалистическое соревнование, коллектив лесозаготовителей Пижемского лесопункта работал не жалея сил.

Свое слово — выполнить план I квартала 1966 года к дню открытия XXIII съезда КПСС — мы с честью сдержали.

В эти радостные весенние дни лесорубы и шоферы дают сверхплановую продукцию. До конца месяца будет вывезе-

но ее на склады более 12000 кубометров.

Трудно выделить кого-либо из лесорубов, шоферов, слесарей, электриков. Все работают с необычным подъемом.

В январе шоферы сэкономили 2000, а в феврале 5200 килограммов горючего.

Успехи мы посвящаем отрывшемуся в Москве XXIII съезду КПСС.

С. ШИШКИН,
секретарь парторганизации лесопункта.

ХОРОШО РАБОТАЮТ ДЕВУШКИ!

ОКОНЧЕНА Шайгинская средняя школа. Валентина Карасева и Нина Новоселова не долго думали о выборе жизненного пути. Веселые и общительные по своей натуре, они еще на школьной скамье мечтали о работе за прилавком.

Девушки поступили на курсы при Арзамасском торговом техникуме.

—Ну, Нина, теперь мы будем опять рядом. Давай проситься на работу в один магазин, — говорила подруге Валя Карасева.

И вот они за прилавком Охтарского сельмага. Валя — заведующая, а Нина — продавец.

Навести порядок, со вкусом разложить товары было делом нескольких дней. Торговля пошла бойко.

—Вам, бабушка, штапелью на кофточку? Есть у нас такой. Посмотрите, расцветка как раз вам подойдет, — подавая с полки аккуратно свернутый материал, — говорит Нина.

Вежливо, культурно, с любовью обращаются к покупателям девушки.

—Из нашего магазина без покупки не уйдешь, — говорит средних лет покупательница. — Уж больно продавцы обходительные. Умеют предложить любому товар по душе.

Добросовестный труд, лю-

бовь к профессии принесли первый успех. Валя Карасева и Нина Новоселова за короткий период завоевали авторитет среди покупателей. План товарооборота I квартала 1966 года они выполнили первыми в сельхозно на 104 процента, сдав в госбанк 28,6 тысячи рублей вместо 27,5 по плану.

Хорошо работают девушки!

Н. СМОРНОВ,
заведующий Охтарским сельхозом.

МАЛОКАМЕНЦЫ НАКАНУНЕ СЕВА

Жизнь ставит перед руководителями колхозов и бригад новые, более сложные и ответственные задачи. Главное требование дня состоит в том, чтобы руководство сельским хозяйством проводилось на строгой научной основе. Задача эта важная. Поэтому ей уделяли серьезное внимание и сентябрьский, и мартовский Пленумы ЦК КПСС. Она находит свое отражение и в документах XXIII съезда партии, который начал свою работу 29 марта.

Теперь уже каждый понимает, что без использования достижений сельскохозяйственной науки нельзя добиться высоких и устойчивых урожаев на всех посевных площадях, нельзя резко поднять продуктивность животноводства.

Знакомясь с ходом подготовкой к весенним полевым работам в колхозе «Малокаменский», нельзя не заметить того нового, которого еще не было два-три года назад.

В текущем году хлеборобы колхоза, впервые за всю историю хозяйства, наметили провести в широких размерах обработку посевов льна и картофеля гербицидами.

Цель обработки — уничтожение сорной растительности. Для проведения этой работы в колхозе имеется машина — ГАМ-15. Обработка посевов льна будет проведена в момент, когда растения войдут в фазу «елочки», а картофель — до появления всходов. Ее будут выполнять механизаторы под руководством агронома.

За малым исключением, почвы в колхозе кислые, их надо известковать. Начало этой работы положено только в прошлом году, когда были произвесткованы первые 100 гектаров окисленных земель. Ныне известкование намечено провести в более

широких масштабах.

Без сомнения, это явится тем рычагом, при помощи которого хлеборобы поведут успешную борьбу за высокие урожаи с каждого гектара.

Какие же еще мероприятия намечает колхоз?

Прежде всего имеется в виду подкормка озимых минеральными удобрениями. В условиях колхоза дело это не новое, оно проводилось и раньше, но — в ограниченных размерах. В нынешнем году это дело получит широкий размах. Озимые будут подкормлены на всей площади. Для подкормки озимых заготовлен сульфат аммония.

Заслуживает также внимания и еще одно мероприятие, которое проводится в колхозе не впервые. Это внесение в почву гранулированного суперфосфата. Смешанный с семенами, он засыпается в сеялки и таким образом вносится в почву непосредственно при посеве. Опыт прошлых лет дал хорошие результаты.

Колхоз — это, прежде всего, люди. Они вершат все артельные дела. Им же предстоит решать и главную задачу — провести весенний сев в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

СТРОИТЕЛИ Тоншаевского «Межколхозстрой» развернули строительство свинарника-маточника на 100 голов в Ошарской бригаде колхоза имени Кирова.

Кладку стен из силикатного кирпича ведут опытные мастера Валерий Сергеевич Пленкин, Николай Алексеевич Егоров и Виталий Сергеевич Смирнов.

На строительную площадку завезено 65 тысяч штук кирпичей, цемент и другие необходимые стройматериалы. Усиленно завозится песок из Тихоновского карьера. Шоферы Александр Поликарпович Козлов и Леонид Одогов экономят каждый час времени в пути. Быструю погрузку песка обеспечивает экскаваторщик Владимир Алексеевич Яданов.

Для ускорения подвозки песка (а его потребуется более 100 автомашин) колхоз выделил в помощь две автомашины и трактор.

Дружно работают опытные строители. От них не отстают и молодые Анатолий Вяткин и Юрий Долгих.

Бригадир Виталий Васильевич Русаков заверил, что стройка будет идти с опережением графика.

Н. ЛЕБЕДЕВ,
председатель объединенной «Межколхозстрой».

Кто лучшие? Это механизаторы Леонид Аплатов, Борис Чистяков, Василий Амосов, Анатолий Яровиков, Михаил Сластиников, Александр Яровиков... Это шоферы Алексей Герасимов, Анатолий Соловьев, Александр Кудрявцев...

Всем известны имена вожаков Малокаменской и Гагаринской бригад коммунистов Василия Павловича Яровикова и Николая Семеновича Сморокалова. В бригадах, которые они возглавляют, ежегодно собирается хороший урожай.

До весеннего старта уже недалеко. Большую подготовительную работу к нему провел колхоз. Заготовлено 3,5 тысячи органических удобрений, подходит к концу ремонт тракторного парка, составлены рабочие планы бригад. Много сделано по упорядочению севооборотов.

Однако в подготовке к севу есть и недостатки. Еще не закончена работа с семенами, особенно по зерновым культурам. Пока недостает 4 тонн семян льна.

Не все благополучно и с подготовкой прицепного инвентаря. Значительное количество плугов, сеялок и культиваторов только еще освобождается из-под снега.

Внимание правления должно быть направлено на устранение недочетов в подготовке к севу.

А. КАТАЛОВ, селькор.
В. КУДРЯВЦЕВ, редактор колхозной стенгазеты.
В. КАТАЛОВА, и. о. бухгалтера.
И. СМОРНОВ.

ШИХТУ — МАРТЕНАМ

Месячник по сбору и отгрузке металлического сырья промышленным предприятиям прошел в нашем районе дружно и организованно. Он превратился в массовый поход за выполнение плана. А раз за дело взялись массы — значит, успех предрешен. Ко дню открытия XXIII съезда собрано и отгружено 128 тонн.

Славно потрудились школьники. Вместо 8 тонн, они собрали 21 тонну. Особенно отличились коллективы учащихся Тоншаевской средней и Лесозаводской восьмилетней школ, отгрузившие мартенам 12 автомашин добротного сырья.

На 100,2 процента выполнили план месячника колхозы «Малокаменский», имени Свердлова, «Путь Ленина», «Ошминский». Они выполнили также и квартальный план.

Значительно перевыполнили задание Альцевское СМУ, Шайгинский ДОЗ, Пижемский лесхоз.

А. ЗИБОРОВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 31 марта 1966 г.

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

В гостях у шайгинцев

САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ артисты Тоншаевского Дома культуры выступили 27 марта в поселке Шайгино. Парни и девушки выступили с интересной и разнообразной программой. Особенно украсил концерт инструментальный квартет в составе: Виктора Жукова—ударник, Юрия Михайлына—гитара, Анатолия Горева—баян и Геннадия Попова—контрабас. Зрители от души смеялись, слушая сатирические куплеты в исполнении И. Женихова.

Понравилось им и пение Людмилы Ивановой, особенно песни «Пингвины», «Откровенно говоря».

Умело вел концерт конферансье Николай Даровский.

И. КУДРЯШОВ,
председатель исполкома поссовета.



Сидеть, даже на игрушечном коне, крепко ухватившись за гриву—большое удовольствие. Немножко обидно, что нельзя усестся втроем. Но ничего, каждому представится приятная возможность почувствовать себя „лихим наездником“.

Много различных игрушек для малышей имеется в детсаде Пижемского леспромхоза. Весело проводят дни будущие строители коммунизма. К этому уже сейчас их готовит воспитатель Галина Калинина, которую вы видите на снимке с детьми.

Фото Б.Василькова.

Кабинет Шандора Магори, председателя кооператива «Пионер», что в небольшом городке Мако на юге Венгрии, напоминает скорее музей: стены почти сплошь увешаны почетными грамотами, большая витрина ломится от серебряных кубков.

Главный агроном кооператива рассказывает мне о «тонкостях» возделывания лука, но вот открывается дверь, и в кабинет входит председатель. Главный агроном вежливо просит прощения у товарища председателя за то, что мы заняли его кабинет. Так, по должностям, они всегда называют друг друга, хотя оба—Магори, отец и сын. Такая манера обращения часто заставляет улыбаться членов кооператива.

Шандор Магори в свое время хлебнул немало горя. Приходилось в поте лица трудиться на чужой земле, зарабатывая хлеб насущный. После освобождения Венгрии от фашистских захватчиков

СЕМЬЯ МАГОРИ ИЗ „ПИОНЕРА“

Шандор получил три холда земли (один холд равен 0,57 гектара). Но такой клочок был слишком шаткой основой, чтобы строить на ней будущее семьи. Человек молодой, коммунист, он уже тогда думал, что неплохо бы работать коллективом, объединившись с другими мелкими хозяйствами. И мечта его вскоре сбылась. В 1949 году бедняки-испольщики организовали производственный кооператив. Назвали его «Пионер». Одним из первых вступил в него Магори. А потом его избрали секретарем партийной организации кооператива.

Много трудностей встретилось на пути к новой жизни. Кооператорам приходилось сталкиваться с недоброжелателями, часенько бороться и с собственной нерешительностью. Маленький «Пионер» стоял крошечным утесом среди моря хо-

зяйств крестьян-единоличников. Но его ничто уже не могло сбить с пути. Довольно скоро примеру первых кооператоров «Пионера» последовали многие.

К 21-ой годовщине освобождения Венгрии

Сотни крестьян попросили принять их в кооператив. Председателем уже крупного хозяйства единодушно был избран Шандор Магори.

Четырнадцатый год трудится он на этом посту. Снискал любовь и уважение земледельцев. Председатель никогда не допускает ссор, любой конфликт умеет мудро разрешить. И люди очень часто даже по сугубо личным вопросам советуются с ним, прислушиваются к мнению «дяди Шандора», как любовно называют его многие кооператоры. Чем же завоевал Шан-

дор Магори такое доверие? Сам он не любит отвечать на подобные вопросы. В лучшем случае скажет:

—Самое главное — не страшиться ответственности, чего бы это ни касалось. А потом надо делить с рядовыми людьми и работу и заботу, знать, чем они живут, о чем думают, мечтают.

«Дядя Шандор», да и бригадиры тоже никогда не приказывают,—говорят кооператоры. —Если товарищ Магори направляет нас куда-нибудь, он просто говорит: «Сделайка, братец» или: «Прошу тебя, друг мой, возьми за это дело». Вы думаете, что это мелочь? Нет, это вовсе не мелочь.

Председатель не любит сидеть в кабинете. Большую часть времени он проводит в кругу крестьян, на их рабочем месте. И еще важное качество руководителя кооперати-

ва: он очень доверяет своим помощникам, таким, как бригадиры Лецки, Бенко, Винце и другие.

Популярность председателя завоевал и своей скромностью, честностью, бескорыстием.

Однажды—это было несколько лет назад—выяснилось, что по существующему порядку оплаты труда председателю полагается выплатить 50 тысяч форинтов (один форинт равен 7,7 копейки) премии. Но товарищ Магори заявил, что возьмет только пятую часть этой суммы, а остальные деньги оставляет в кассе коллективного хозяйства. С тех пор и по сей день председателю начисляют 70 трудодней в месяц, хотя полагается по сто. Магори считает, что 70 трудодней—вполне приличный для него заработок.

А в последние годы рядом с отцом и матерью стал трудиться и сын Йозеф. Окончив сельскохозяйственный институт, он работал в аппарате Центрального Комитета Коммунистического союза молодежи. В 1960 году кооператоры решили пригласить его в «Пионер» главным агрономом.

С тех пор прошло пять лет, и кооператоры Мако не жалеют о том, что тогда облекли доверием молодого специалиста.

Кооператив «Пионер»—один из лучших в округе.
Пал ТОТ,
венгерский журналист,
г. Будапешт.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Тоншаевская дирекция киносети производит отбор кандидатов для направления в Воронежскую школу киномехаников.

В школу принимаются граждане обоего пола не моложе 16 лет, с образованием 8 классов.

Обращаться в Тоншаевскую дирекцию районной киносети, с. Тоншаево, Дом культуры, до 5 апреля—первый поток, до 20 мая—второй поток.

Дирекция.

НОВИНКИ КИНО

„ЗНОЙНЫЙ ИЮЛЬ“

НОВИНКИ КИНО

«ЗНОЙНЫЙ ИЮЛЬ» — фильм о стойкости и постоянстве, о неотвратимости того, что произошло в стране после 1956 года. С тех пор скорбь минет десять лет.

В центре картины — образ Захара Столетова. Он был оклеветан в период культа личности и провел семнадцать лет в тюрьмах и лагерях, но никакие испытания не сломили его, не погасили веру в Ленинскую партию.

После XX съезда КПСС Захар Столетов возглавляет отстающий колхоз, настойчиво борясь за подъем сельского хозяйства. Ему приходится начинать работу в трудных условиях: год выпал засушливый и потому из района приходит директива—скосить куку-

рузу. Столетов отказывается выполнять это ошибочное распоряжение...

К борьбе с людьми, не сумевшими понять суть огромных перемен в жизни села, примешиваются и осложнения в личной жизни Захара. Ему приходится работать под руководством человека—клеветника. Он вынужден выслушивать из-за этого обвинения в «бесхребетности» от собственной дочери Светланы, которая росла, не зная отца, с матерью, отрекшейся от Захара семнадцать лет назад.

В Столетова, однако, поверили люди. Колхозники отстаивают своего председателя. Жизнь подтверждает его правоту.

Автор сценария Сергей Антонов говорит о своей

работе:

—Мне хотелось создать характер оригинальный, глубокий, яркий. Так возник образ Столетова. Каким он мне представляется? Это человек, который знает, что происшедшее с ним могло в то время случиться с каждым. Когда разыгрывается стихия, ни один из путников, застигнутых в дороге, не может чувствовать себя в безопасности. Выдержать все и остаться коммунистом не на словах, а на деле ему помогло то, что он был учителем, воспитателем. Конечно, профессия—не главное, определяющее. Дело в том, что этот человек направленный и целеустремленный, как ракета. Я люблю таких людей. Приписываемые им узоры, однобокость—

кажущиеся. Они и мыслят и поступают широко. Материальная сторона жизни для них совсем не основное. Столетов—милый, дорогой мне человек, которого не собьешь с толку ни тяжкими испытаниями, ни искусной демагогией.

Имя сценариста Сергея Антонова широко известно в нашей стране. Он автор многих опубликованных читателей рассказов, повестей, и сценариев фильмов по собственным произведениям: «Поддубенские частушки», «Дело было в Пенькове», «Порожний рейс»...

Фильм «Знойный июль» будет демонстрироваться в Тоншаевском Доме культуры 1—2 апреля, в Шайгинском—4—5 апреля.

Н. ТАТАРИНОВ,
директор райкиносети.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.